



绿色承诺 绿色发展

Paper Contract with China

概述与理念

纸是传承中华文明和推动经济发展的重要载体，也是人们生活中不可或缺的日常必需品。随着经济的蓬勃发展，中国纸产品的生产量和消费量均飞速提升。2009年中国已经成为世界纸品第一生产国——“造纸大国”正向“造纸强国”大步迈进。但同时也在从“造纸大国”转型至“造纸强国”的道路上，中国仍然面临着众多挑战：原料不足、环境污染、国外市场准入日渐严苛都将制约和影响中国造纸业的可持续发展。

作为世界领先的制浆造纸企业，APP(中国)深知唯有解决日益增长的用纸需求和环境保护及资源缺乏之间的矛盾，纸业才能实现可持续发展；唯有联合所有的造纸企业，共同致力于负责任的经营行为和长期的清洁生产实践，才能推动行业的良性成长，创造经济、社会和环境的平衡发展。因此，2011年8月，APP(中国)正式发布《“绿色承诺，绿色发展”可持续发展宣言》，进一步明确了企业可持续发展的目标与内容。

作为2008年《“立足中国，绿色承诺”可持续发展宣言》的升级，本次宣言既是对APP(中国)愿景与使命的详细了解，也是对同业和相关利益方的倡议；既包括了APP(中国)与时俱进、不断发展的“绿色承诺”；更侧重于通过经验分享、技术交流、知识普及等行动倡导其他同业与我们一起“绿色发展”，共同推动造纸企业成为解决资源匮乏、环境污染、经济挑战等问题的方案制定者和执行者，而非问题的制造者。

APP(中国)可持续发展宣言的重点包括以下方面：

- ▶ 在我们开展业务活动的地区为可持续营林和环境保护寻求和提供解决方案；
- ▶ 在我们所有相关企业中大力推行节能减排政策，实践全球领先的环保标准，强化环境保护教育，为解决全球气候变化问题做出贡献；
- ▶ 通过发展当地经济、创造就业机会、建设农村基础设施、建造学校等项目为社区发展积极贡献力量，推动“和谐社区”的实现；
- ▶ 在上述三个方面的工作中，携手同行，政府、协会、媒体、研究机构、学生社团、NGO等，分享经验、群策群力，共同促进林浆纸产业在中国的可持续发展。

APP(中国)真诚欢迎关注造纸业可持续发展的社会各界人士提供宝贵意见，参观APP(中国)的纸浆设施，并评估和监督公司所做出的承诺。

2011年是“国际森林年”，林业成为各国应对气候变化的战略选择之一。中国致力于大力发展人工林，在“十二五”规划中明确提出，到2015年，中国森林覆盖率将提高到21.66%，森林蓄积量增加6亿立方米，达到143亿立方米。

可持续营林

可持续营林是“林浆纸一体化”的基础，是纸业可持续发展的必由之路。作为中国“林浆纸一体化”最积极的倡导者和实践者，APP(中国)始终秉持“依法营林、科技营林、生态营林、和谐营林、永续发展”的原则，开展营林活动。截至2010年底，APP(中国)已在荒山、荒地、退化林地等政府批准的土地上种植人工林逾30万公顷。通过科学的经营管理，人工林不仅向浆厂提供造纸原料，还有效保持与改善了生态环境，吸收二氧化碳，减缓气候恶化。同时营林还为当地农民提供了大量就业机会，实现与当地社区的和谐发展。

APP(中国)致力于人工林可持续发展

- ▶ APP(中国)恪守中国法律法规，并将其融入到公司可持续发展的营林实践和人工造林管理系统之中。APP(中国)严格按照中国政府制订的森林分类经营原则，在政府批准的规划区内科学开发政府许可的人工林，依法保护天然林。
- ▶ APP(中国)将继续加大现代造林先进栽培技术的研究，进一步建设并强化具有世界领先水平的林木研发中心及其辐射功能，帮助推动中国现代造林栽培技术的发展。
- ▶ APP(中国)将一如既往地采用现代先进造林技术，努力提高单位面积林木生长量，以满足中国造纸业日益增长的木浆原料需求。
- ▶ APP(中国)对人工林进行科学分期轮伐，每年采伐人工林林木的1/6并立即重植或萌芽更新，保持5/6以上的人工林绿地面积，以维护生态平衡。
- ▶ APP(中国)通过实行科学和完善的木浆原料采购体系及严格的监管链政策，确保制浆造纸使用的木材原料来源都是合法的。APP(中国)对非法砍伐采取“零容忍”的态度。
- ▶ APP(中国)将继续加强与国内外科研机构进行合作，积极研究，探索实践人工林发展与生物多样性保护的和谐之路，并将研究结果和实践经验与国际同行分享。

在2011年7月工信部公布的2011年各行业落后产能淘汰指标中，造纸业的目标被定为819.6万吨，是2010年5月公布的最初目标53万吨的15倍。此外，环保部也开始从2011年7月起，实行更严格的《制浆造纸工业水污染物排放标准》。这些举措被普遍认为是纸业转变经济发展方式、提高经济增长质量的重大举措，是加快节能减排、积极应对全球气候变化的迫切需要。

清洁生产

无论是在获取原材料还是在生产过程中，APP(中国)始终遵循谨慎负责的原则，力争降低自身经营对环境的影响。在原料采购方面，APP(中国)坚持使用人工林/商品林原料供应，依法采购来自国内外合法途径的原材料和遵守国家及国际木材贸易法律规则，保证所有的产品从没有、在未来也不会使用任何含有来自高保护价值森林的纤维原料。在生产过程中，APP(中国)依据最严格的生产标准，确保纸浆和纸产品的生产符合最新环保理念和要求。截止到2010年底，APP(中国)在华环保投入已超过55亿元人民币，旗下主要浆纸厂均已获得PEFC-COC认证(PEFC产销监管链认证)。

绿色造纸¹

项目	单位	承诺数据	2011年7月1日起执行的国家标准	世界先进水平
吨纸耗水量	吨水/吨纸	≤10	/	12-18
吨纸废水排放量	吨水/吨纸	≤9	20	/
吨纸COD排放量	千克/吨纸	≤0.61	1.6*	/

注：*为核算后数据

环保制浆²

项目	单位	承诺数据	2011年7月1日起执行的国家标准	世界先进水平
吨浆耗水量	吨水/吨浆	≤28	/	35-41
吨浆废水排放量	吨水/吨浆	≤17	50	/
吨浆COD排放量	千克/吨浆	≤1.7	5*	8

注：*为核算后数据

此外，APP(中国)将对纸浆和纸生产过程中产生的固体废物进行100%合法合规的处理。无论是新建的浆纸企业，还是并购的企业，APP(中国)都将通过持续的环保投入和严格的环境管理，将自身运营对环境的影响降至最低。

同时，APP(中国)会通过季度报告、论坛、研讨会等多种渠道，积极主动的与业界同行分享自己的经验，实现节能减排与技术升级的相互促进，提升整个造纸行业的环保水平。

1. 数据源自2009年5月11日并执行的GB3544-2008《制浆造纸工业水污染物排放标准》。

2. 数据源自2009年5月11日并执行的GB3544-2008《制浆造纸工业水污染物排放标准》。

我国至少还有1亿多贫困人口，规模仅次于印度列世界第二位。根据国务院新闻办公室在2010年9月发表的《中国的人力资源状况》白皮书，通过在全国实施有计划、有组织的大规模扶贫开发，2009年中国农村贫困人口减少约3600万人。

践行社会责任

在坚持绿色造纸的同时，APP(中国)始终不忘积极回馈社会，协助政府的各类扶贫工作。截至2010年年底，APP(中国)在华慈善捐款总额超过6亿人民币，并将一如既往地携手黄奕聪慈善基金会，执行一系列的项目以推动中国慈善公益事业的发展和“和谐社区”的实现。

倡导企业社会责任，推动实现“和谐社区”

- ▶ APP(中国)将继续保持在本地直接雇用38,000名员工的水平，并通过供应链为当地创造更多的间接就业机会。
- ▶ APP(中国)将继续通过植树造林和基础设施建设改善农村社区的生活条件，其中包括铺设道路、兴修水利等。此外，APP(中国)还将向农村社区提供净化水设备以改善当地卫生状况。
- ▶ APP(中国)将向农村提供资金支持，支持当地的教育(为贫困学生提供奖学金，建立图书馆、捐赠图书和兴建学校等)，来提高当地社区的生活水平和教育质量，以帮助他们更好地实现自助式发展。
- ▶ APP(中国)将投入资金保护社区文化和历史遗产，以帮助当地社区民族传统得到传承和实现，并通过在社区举办一系列的文化活动丰富当地居民的精神文化生活。
- ▶ APP(中国)将继续对受到自然灾害影响的地区进行捐助，并提供包括心理辅导项目在内的灾后重建支持。
- ▶ APP(中国)将会启动一系列的环保教育项目，将环境保护、节能减排和生物多样性等科学知识传播给员工、周围社区、学生及社会大众，促进社会各界环保意识的提升。

“植树造林，造福自然，制浆造纸，服务人民。”一直是APP所坚持的使命和目标。在过去的三年里，APP(中国)通过持续的环保设施投入、先进的技术和科学管理，关键环境绩效均远优于世界先进水平，成效显著。

APP(中国)的“绿色承诺”是循序渐进、不断发展的。通过回顾和调整最初设定的目标，APP(中国)将更好地履行和实践公司承诺，并通过季度报告的形式，持续公布阶段性成果。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”。展望未来，我们深感责任重大。在传承中华造纸文明的道路上，APP(中国)将继续携手合作伙伴和造纸业同行，发展先进科技，成就中国现代造纸产业的“绿色发展”，让这一循环造纸绿色不止、生生不息，让中华造纸文明再次屹立于世界之巅！

